

Вы разумнее Эйнштейна

В духовной жизни, что происходит? Происходит то, что духовная жизнь представляется не так как нужно. И у большинства людей вообще неверное представление о том, что это такое. Вы можете сказать: «Ну как это возможно, как все могут быть одураченными?» Ну, это возможно, я могу привести пример. Были времена, когда люди думали, что если вы поплывете достаточно далеко к западу от Ирландии, то вы упадете с края Земли. Люди в это верили, им казалось: земля плоская и конца и края не видно, но где-то же должен быть конец, край. Если вы плывете, плывете, плывете, то потом вы, в конце концов, падаете, и люди верили в это. Все в это верили, все думали, что это правда. Что говорить об этом.

Очень часто мы слышим о конце света в декабре 2012 года. Когда же в следующий раз будет конец света? В прошлом году в мае по всему интернету, какой-то пастор в Америке сказал, что Иисус придет и он назначил день. И день пришел. Как обычно люди встают утром, зевают – те, кто ничего об этом не слышали. Ну, пришло следующее утро и ничего не произошло. Я слышал об этом всю свою жизнь. Иисус приходит каждый год. Люди верят в это. Они говорят: ну мы произвели подсчеты, согласно Библии и так далее. И они накручивают людей, люди продают все свою собственность, потому что они думают, что нужно спастись. И проходит это время, проходит этот день и им негде жить.

Итак, человеческая глупость может быть безграничной. Как великий мудрец Эйнштейн сказал: «И вселенная и человеческая глупость не имеют конца». Но в отношении первого я не уверен. Он, несомненно, был разумным человеком, но недостаточно разумным, чтобы задавать правильные вопросы, такие как: как освободиться от рождения и смерти. Ну, в своей сфере он был разумный. Хотя был подвержен той же глупости, которую он заметил. Потому что он задавал не тот вопрос. Он спрашивал о природе вселенной, о физической природе вселенной. Но сам факт, что эта вселенная наполнена страданиями, рождением, смертью и как избавиться от этого, он об этом не спрашивал.

Итак, мои дорогие друзья, присутствующие здесь, вы все разумнее Эйнштейна. Если они проведут IQ-тест, возможно, вы получите четверть или даже меньше, чем у Эйнштейна. Хотя конечно, сейчас он уже мертв и с ним уже не поспорить. Но вы интересуетесь той темой, которая гораздо более важна, чем пытаться разобраться: $E=MC^2$ или еще что-нибудь. Потому что у вас есть разум вопрошать о том, что наиболее насущно.

Если, например, банда грабителей нападает на вашу деревню, вы должны быть готовы. Это серьезная, чрезвычайная ситуация. Но если вы думаете: ну, какая красивая радуга, я хочу посмотреть на радугу, вы – идиот! Чрезвычайная ситуация! Вы должны немедленно что-то предпринять, чтобы решить эту проблему. Аналогично, если мы думаем: о, этот мир хороший, нам столько здесь можно сделать, давайте попробуем подумать откуда берется радуга, у конца каждой радуги – золотой кувшин, но этого никак не найти, почему? Потому что это рефракция света. Этому учат в школе. Но что это такое в точности, я не могу сказать, потому что я не очень хорошо учился. Но так говорят, что свет преломляется и так далее. Все это замечательно, конечно, но на самом деле, даже если вы найдете по кувшину золота у каждой ноги радуги, вы все равно умрете. И что случится после этого – вот это очень разумный вопрос. И сам факт, что вы сидите здесь и слушаете об этом свидетельствует о том, что вы разумнее Эйнштейна в самом важном смысле этого слова.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции «Противоядие от "духовной" чепухи»